

ШЕДЖИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 200 (9740)

Пятница, 16 декабря 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



В ТРУДОВОМ РИТМЕ

Об итогах выполнения государственного плана
экономического развития города
за одиннадцать месяцев года

Скоро закончится третий год одиннадцатой пятилетки. Анализируя работу промышленных предприятий и строительных организаций города, можно с уверенностью сказать, что балаковцы готовятся достойно завершить этот год, чтобы заложить прочную основу для успешной работы в будущем.

Все промышленные предприятия успешно выполняли план ноября и одиннадцати месяцев года по производству и реализации продукции. Перевыполнили план по объему реализации и производству продукции в ноябре, промышленность добилась выполнения плана одиннадцати месяцев по реализации продукции на 102,1 и по производству товарной продукции на 101,7 процента. Сверх плана произведено и реализовано продукции на 13 миллионов рублей. Прирост производства продукции к соответствующему периоду прошлого года составил 10,6 процента, а по реализации 13 процентов.

На 9,9 процента перевыполнен ноябрьский и на 4,2 процента план одиннадцати месяцев по производству нормативной чистой продукции. 20,2 процента составил прирост ее выпуска против января—ноября 1982 года.

Перевыполнен план по производству таких важнейших видов продукции, как целлофановая пленка, неформовые изделия, монокристаллы, серная кислота и минеральные удобрения (на химическом заводе), дизели, генераторы и запасные части к дизелям, товарный бетон, сборный железобетон и детали домостроения (на заводе крупнопанельного домостроения), цельномолочная продукция и другие.

В то же время недоисполнен план по производству химических волокон и нитей, кордной ткани, сульфата натрия и запасных частей для химических производств в объединении «Химво-

локло», формовых изделий в объединении «Балаковорезинотехника», сменных запасных частей на судоремонтном заводе, нестандартного оборудования на заводе «Полимерзапчасть». Не выполнили план одиннадцати месяцев по производству самоходных скреперов и штамповок завод самоходных землеройных машин, сборного железобетона и кирпича — комбинат промышленных предприятий, керамика — завод крупнопанельного домостроения, армоконструкций — комбинат специальных строительных конструкций, щебня — завод нерудных материалов, пиломатериалов — деревообделочный завод.

Снизил объем производства продукции по сравнению с январем—ноябрем прошлого года ремонтно-электромеханический завод, мясокомбинат и теплоэлектроцентраль № 4, по объему реализации продукции — мясокомбинат, по производству нормативной чистой продукции — РЭМЗ.

Выполнение плана реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам составило 96,7 процента. В долгу перед потребителями остались объединения «Химволокло» и «Балаковорезинотехника», заводы: химический, судоремонтный, «Полимерзапчасть» и самоходных землеройных машин.

Программа выпуска продукции высшей категории качества из общего объема производства выполнена на 103,4 процента, из объема нормативной чистой продукции на 125,2 процента. Достигнут прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Успешно выполнен план по производству товаров народного потребления и культурно-бытового назначения.

Задание по росту производительности труда выполнено на 102,1 процента, достигнут прирост на 10,1 процента против уровня одиннадцати месяцев

прошлого года. План по выработке на одного работающего выполнили все промышленные предприятия, кроме ТЭЦ-4, которая вместе с мясокомбинатом допустила еще и снижение этого показателя против уровня января—ноября прошлого года.

На 105,2 процента выполняли план подрядных работ собственными силами строительные организации города, на 13,6 процента возрос их уровень против одиннадцати месяцев прошлого года. С планом подрядных работ справились все коллективы строителей и монтажников.

На 102,8 процента выполнил план по освоению капиталовложений, на 103,9 процента — по производству строительно-монтажных работ на объектах производственного и непроизводственного назначения.

Однако задание по росту производительности труда на строительно-монтажных работах и подсобных производствах выполнено лишь на 98,4 процента, хотя и достигнут прирост против соответствующего периода прошлого года. Не выполнили план по выработке на одного работающего коллективы ремонтно-строительного управления, Гидромонтажа, Волгопромвентиляции, Балаковского и Приволжского управлений треста «Волгоэнерго-монтаж». Снизил свои показатели против уровня прошлого года коллективы Гидромонтажа, специализированного дорожно-ремонтного строительного управления и Балаковского управления «Волгоэнерго-монтаж».

В оставшееся короткое время до конца года следует уделять самое серьезное внимание устранению имеющихся еще недостатков, ликвидировать отставание, поставить на службу выполнения плана все имеющиеся резервы.

План — закон, выполнение его — долг каждого.

роина. Коллектив цеха решил до конца года выпустить дополнительно продукции на миллион рублей.

Второго декабря в досрочном завершении годового плана рапортовал коллектив подготовительного цеха № 1. Выпуск продукции составил 4875 тысяч рублей при плане 4870. Полностью выполнено задание по ассортименту.

Большой вклад в достижение этого успеха внесли бригады по выпуску резиновых смесей А. Ф. Любимкина, В. М. Макарова, В. П. Трухачева, бригада ремонтников И. П. Савина.

Коллектив цеха решил выработать до конца года продукции еще на 150 тысяч рублей.

Е. ХОЛДОВСКАЯ,
наш внештатный корреспондент.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



В КОЛЛЕКТИВЕ пассажирского автотранспортного предприятия работает немало водителей, досрочно выполнивших план четырех лет. К ним относится бригадир пятой бригады, комсомолец, депутат городского Совета С. Гордополов, завершивший план четырех лет пятилетки в конце ноября.

НА СНИМКЕ: С. Гордополов.

Фото М. Бабенко.

Городскому комитету КПСС
исполному городского Совета
народных депутатов

Рапорт

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, коллектив управления «Химстрой» ордена Ленина управления «Саратовгазстрой» рапортует: досрочно, 12 декабря 1983 года выполнен план строительно-монтажных работ трех лет одиннадцатой пятилетки по генподряду в объеме 53 миллиона 980 тысяч рублей, собственными силами — на 29 миллионов 907 тысяч рублей. Задание по производительности труда выполнено на 106 процентов.

Введены в строй действующих новые мощности на Балаковской

ТЭЦ-4, в объединении «Балаковорезинотехника», на заводе самоходных землеройных машин, комбинате специальных строительных конструкций.

Дополнительно до конца года будет освоено по генподряду 1 миллион 250 тысяч рублей и 750 тысяч рублей собственными силами.

В настоящее время коллектив управления работает над выполнением заданий одиннадцатой пятилетки в целом.

В. КОЛОДЧЕНКО,
начальник управления,
А. ПЛАНКИН,
секретарь парткома,
Л. СОЛОМЫКИНА,
председатель профкома,
Л. НИКОНОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ.

90 ударных предпусковых недель

на строительстве Балаковской АЭС

ЛИДЕРЫ СОПЕРНИЧЕСТВА

Завершилась очередная 36-я неделя предпусковой ударной вахты. Лидером ее среди строительных бригад стал на этот раз коллектив комсомольско-молодежной бригады Химстроя А. А. Винтольба. На строительстве специального корпуса бетонщики выполнили недельное задание на 178 процентов.

Неплохих результатов добились водители автоуправления под руководством А. А. Чернышева. Доставляя на стройплощадку АЭС сборный железобетон, коллектив реализовал план грузоперевозок на 103 процента, опередив своих товарищей во других транспортных бригадах.

Лучшей среди промышленных

коллективов признана бригада слесарей-сборщиков ремонтно-электромеханического завода В. В. Кукушкина. При плане 15 труженники бригады смонтировали за неделю 20 тонн армоблоков, предназначенных для строительства Балаковской АЭС.

Хорошо потрудились на прошлой неделе слесари-монтажники Балаковского участка «Гидромонтаж» под руководством Н. Р. Шадрина. Монтируя сборные железобетонные конструкции шахты лифта первого реакторного отделения, коллектив реализовал недельное задание на 111 процентов.

Л. ШЕРЕГЕДА,
ст. инженер отдела труда
и зарплаты Саратовгазстроя.

ОДНИ ИЗ ПЕРВЫХ

На новые рубежи выходят в эти дни передовые коллективы объединения «Балаковорезинотехника». Одним из первых еще в ноябре о досрочном выполнении годовой программы по выпуску товарной продукции рапортовал коллектив цеха № 15, где начальником А. Грибанов. На 40,2 процента увеличил этот

коллектив объем производства продукции по сравнению с прошлым годом. 80 процентов прироста достигнуто за счет роста производительности труда. Высоких показателей в соревновании добилась бригада прессовщиков-вулканизаторщиков, которой руководит Г. И. Салмина, и обрезчиков, где бригадиром В. И. Бо-

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

Семинадцатого декабря в 10 часов утра во Дворце культуры отроителей состоится X городская отчетно-выборная партийная конференция.

Регистрация делегатов, избранных на конференцию, в 8 часов 30 минут.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

МАГНИТОГОРСК. (Челябинская область). Рекордной на предприятии производительности достигла девятая доменная печь Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Дзюбин. Добиться успеха помогла

реконструкция, проведенная во время капитального ремонта домы. Заводские специалисты совместно с учеными внедрили новинку — увеличили количество фурм горячего дутья. Печь заработала надежнее, снизился расход кокса, коэффициент использования полезного объема домы стал одним из лучших в стране.

ТАСС

Ударник труда

Коммунист Людья Григорьевна Романенко является одной из ведущих крутильщиц в своем цехе. Своим стал для нее тростильный цех первого cordного производства объединения «Химволокно» более двадцати лет назад. А она за эти годы стала настоящим мастером своего дела, уважаемым человеком.

Ударник коммунистического труда, она систематически перевыполняет сменные нормы. Если вести отсчет с начала пятилетки, то на ее трудовом календаре сегодня значится уже август 1984 года. При плане 756 тонн она выработала 996 тонн cordной нити хорошего качества.

Показывая образец в труде, Людья Григорьевна умело учит своему мастерству молодых работниц. С большой благодарностью отзываются о ней как о наставнике воспитанницы, работающей рядом в цехе. А она не только в труде показывает им пример, но и в учебе. Нелегко, конечно, было ей, передовой работнице, женщине, у которой немало забот в семье, по дому, продолжать учебу. И все же она преодолела все трудности, в этом году успешно окончила химико-технологический техникум и получила среднее техническое образование.

С большой ответственностью относится она к выполнению общественных поручений. А их у нее немало. Коммунист Романенко избрана членом партбюро цеха, возглавляет группу народного контроля, является членом добровольной народной дружины.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни Людья Григорьевна награждена орденом Трудового Красного Знамени.

На прошедшей недавно XI отчетно-выборной партийной конференции объединения Романенко была делегатом, а на десятой городской отчетно-выборной партийной конференции как член горкома партии будет держать отчет за три прошедших года пятилетки.

Деятельными были для нее эти годы. Можно с уверенностью сказать, что доверие товарищей она оправдала с честью.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный корреспондент.

ВАЛЕНТИНА СЕМЕНОВНА
Юрина родилась в ничем не приметной деревне, раскинувшейся на горном правобережье Волги. Разве что необычное, дирижеское название отличало это селение от других: Девичья Горка.

— Наша семья, — вспоминает Валентина Семеновна, — была не совсем крестьянской: отец был речником.

По стопам отца пошел и сын — стал капитаном теплохода. А вот дочь Валя избрала себе другую судьбу, хотя любовь к Волге в семье была непреходящей. В 1964 году она успешно защитила диплом инженера в Балаковском филиале Саратовского политехнического института по специальности промышленное и гражданское строительство. И началась трудовая биография, самое видное место в которой занимает работа на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. 16 лет безупречной, плодотворной работы на одном предприятии чего-нибудь, да значит!

Когда-то академик Тимирязев сказал: «Надо знать обо всем понемногу, а о немалом — все». И как бы ни были многочисленны и достоверны источники получаемой информации — все равно иногда пужной-то нам информации и не хватает! Вот тут-то и включаются в работу наши распространители знаний — политинформаторы. Более 10 лет назад под влиянием бывшего председателя общества «Знание» Голубева,

Валентина Семеновна вступила в члены этого общества, а несколько лет спустя сама возглавила его работу и «председательствовала» более 5 лет. Сейчас она является ответственным секретарем общества «Знание».

Нельзя сказать, что старший инженер ПТО Юрина располагает большим количеством свобод-

материалу внимание и живой интерес.

Очень важно для информатора выбрать злободневную, интересную тему. В этом, как говорит Валентина Семеновна, ей хорошо помогает секретарь партбюро ГЭС И. А. Решетнев. Он дает ей рекомендации, обеспечивает нужной литературой. Руководствует

Андрей пошел по ее стопам: он учится на II курсе Московского энергетического института. А муж Юрий Федорович работает тренером в детской спортивной школе. Недавно в семье Юриных произошло приятное событие: Юрию Федоровичу присвоено почетное звание «Заслуженный тренер РСФСР».

Когда мы спросили Валентину Семеновну, есть ли у нее в свободное время какие-либо увлечения, она, смущенно улыбаясь, ответила: «Очень люблю вязать...». Что ж, увлечение интересное. И, добавим, весьма полезное как для семьи, так и лично для В. С. Юриной. Ведь, как считают специалисты-медики, после предельно напряженного трудового дня занятие вязанием снимает нервную нагрузку и усталость. Возможно так оно и есть, поскольку каждый следующий день бодро шагает Валентина Семеновна к управлению ГЭС с ясной мыслью и твердой уверенностью в том, что ее работа, в том числе и общественная, приносит пользу и людям, и делу.

Сколько лет она вот так шагает по земле, об этом спрашивать у женщин не принято. Да и не это важно. Главное, чтоб навсегда сохраняли они, как Валентина Семеновна, молодость души.

С. МЕНКОВ,
наш внештатный корреспондент.

Рассказы о политинформаторах МОЛОДОСТЬ ДУШИ

Есть женщины, которые привлекают к себе внимание окружающих не только внешностью, но и каким-то особым, внутренним обликом... Общение с ними всегда приятно. Вот об одной из таких женщин и пойдет наш рассказ.

ного времени: она ведь еще и заместитель председателя завкома профсоюза. И все равно Валентина Семеновна выступает с докладами, беседами чаще других. Эти выступления всегда хорошо подготовлены, насыщены и интересны. Не станем делать секрета из того, что некоторые политинформаторы даже хорошо подготовленный материал «подают» слушателям небрежно, монотонной, невыразительной «ороговкой». В этих случаях к выступлению не проявляется интереса слушателей клонит ко сну... Юрина же хорошо поставленным голосом, дикцией умеет вызвать к

себя В. С. Юрина и рекомендованной тематикой бесед, ежемесячно публикуемой в газете «Огни коммунизма».

Главным же направлением выступлений Валентины Семеновны является тема морального воспитания трудящихся. Так, например, в своем последнем выступлении она удачно реализовала злободневную тему «Психологический климат в коллективе». Беседа была прослушана с большим вниманием и вызвала хорошие, одобрительные отзывы.

Счастливая судьба у этой приятной, милостивой женщины! Сын



С хорошими трудовыми показателями завершает третий год пятилетки коллектив цеха № 14 завода № 2 резиновых технических изделий объединения «Балаковорезинотехника». Недавно

исполнилось пять лет со времени пуска цеха. За этот период объем производства продукции составил 54,7 миллиона рублей, изготовлено 9200 тонн формовых изделий и 2273 тысячи сабленков для автомобилей КамАЗ. Юбилею цеха была посвящена десятидневная ударная трудовая вахта. Победу в широко развернувшимся социалистическом соревновании одержал коллектив одной из лучших бригад прессовщик-вулканизаторщиков, которой руководит М. С. Николаев. Победителям были вручены памятный вымпел и денежная премия.

НА СНИМКЕ: члены бригады А. П. Абрамов, А. И. Воробьев, С. С. Бикбабова, И. С. Николаев из бригады М. С. Николаева.

Фото М. Бабенко.

В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

БРИГАДЫ БЕРУТ ПОДРЯД

«Коллективным формам организации труда — широкую дорогу» — под такой рубрикой опубликована в городской газете «Коммунист» статья старшего инженера ИМК-19 треста «Приволжскводопроводстрой», консультанта по бригадному подряду Союзавсельхозводоснабжения И. Никитина.

Наша ИМК, сообщается в статье, ведет бурные артезианские скважины. Коллектив колонны насчитывает около трехсот человек. Буровые бригады находятся за сотни километров друг от друга. В этих условиях особую актуальность приобретают вопросы организации труда и управления производством.

Автор статьи рассказывает, как после обсуждения этого вопроса на партийном собрании в ИМК стал внедряться бригадный хозяйств. Во всех службах колонны были разработаны мероприятия, направленные на улучшение хозяйственной деятельности. Унифицированы аккордные наря-

ды, в которых учтены все основные и вспомогательные операции, предусмотренные технологическими картами.

Опробование и внедрение новых форм и расценок позволили значительно повысить производительность труда. Все рабочие овладели смежными профессиями.

ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СЛАВИТСЯ

Под рубрикой: «Люди рабочей чести» в газете опубликован очерк о фрезеровщике инструментального цеха завода спецавтомобилей П. Ф. Кожакине.

Более 30 лет рабочий стаж Павла Федоровича. Получил шестой разряд, а потому выполняет самые сложные заказы. Сейчас он возглавил комплексную бригаду. В результате на участке значительно выросла производительность труда.

Кожакин выполняет большую общественную работу. Он воз-

главляет цеховую парторганизацию. Передовик социалистического соревнования награжден орденом Трудовой Славы III степени, медалью «За трудовую доблесть».

УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

В Энгельском филиале университета марксизма-ленинизма Саратовского обкома КПСС ведется подготовка высококвалифицированных пропагандистов для всех форм партийной и комсомольской учебы, лекторов партийных комитетов и общества «Знание».

В университете функционирует факультет идеологических кадров с отделениями марксистско-ленинской философии, политической экономии.

Учитывая решения июньского Пленума ЦК КПСС о том, что особую важность сегодня приобретает классовая закалка трудящихся, бескомпромиссная борьба против буржуазной идеологии, важное место в учебном процессе

уделяется изучению курса: «Актуальные проблемы современной идеологической борьбы».

Дирекция университета марксизма-ленинизма постоянно уделяет внимание улучшению качества учебного процесса.

РАСТЕТ БОЕВИТОСТЬ

ГРУПП

Семь постоянно действующих отраслевых семинаров при городском комитете народного контроля, 26 семинаров и 296 школ, в том числе 10 цеховых, созданы на предприятиях и в организациях Энгельса. На них вместе с теоретическими вопросами обсуждаются практические дела.

Контролеры учатся, как составить план работы, вести делопроизводство, организовать проверку по тем или иным вопросам. Это способствует повышению боевитаемости цеховых групп и постов, улучшению всей работы.

По материалам городской газеты «Коммунист».

На книжной полке

В ПОМОЩЬ УЧАЩИМСЯ

Школьники уже знакомы с первой и второй книгами «Вершины», выпущенными издательством «Детская литература» в охватывающих период, отраженный в «Слове о полку Игореве» до времен жизни А. Герцена и Н. Некрасова.

Третий сборник включает анализ произведений Н. Лескова «Очарованный странник», Мамна-Сибиряка «Приволжские миллионы», Салтыкова-Щедрина «Сказки», «История одного города», «Господа Головлевы», Ф. Достоевского «Белые люди», «Преступление и наказание», «Братья Карамазовы», Л. Толстого «Война и мир», «Детство», «Отрочество», «Юность», «Анна Каренина», «Воскресение», А. Чехова «Вишневый сад», «Человек в футляре», В. Короленко «Слепой музыкант», И. Бунина «Антоновские яблоки».

Книга вышла в серии «Школьная библиотека» и окажет большую помощь учащимся средней школы в изучении литературы. Приобрести ее можно в книжном магазине № 2, расположенном на улице Фаека социализма, 7.

Г. ЛАПШИНА,
продавец.

ЧИТАТЕЛЬ

ПРЕДЛАГАЕТ КРИТИКУЕТ СООБЩАЕТ

© АРТИСТЫ САРАТОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ — В ГОСТЯХ У ШКОЛЬНИКОВ
 © СМЕНА В. КОКАРЕВА — ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ НА ХИМИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ
 © КАКИМ БЫТЬ ЗНАЧКУ О БАЛАКОВЕ!

Конкурс завершен

12 октября Балаковское бюро путешествий и экскурсий объявило конкурс на создание эскиза нового значка о Балакове. Жители города живо откликнулись на это. Да и нельзя было остаться равнодушным к этому конкурсу. Балаковцы гордятся тем, что благодаря самоотверженному труду изобретателей-самоучек Ф. А. Блинова и Я. В. Мамина Балаково стал родиной

изобретения первого в мире гусеничного трактора, что именно здесь жил легендарный Чапаев.

Славное прошлое у нашего города, славное и настоящее. Балаково растет и хорошеет день ото дня. Балаково — город строителей, химиков, энергетиков, машиностроителей.

Именно это и хотели отразить в своих эскизах балаковцы. В конкурсе приняли уча-

стие рабочие, служащие, студенты, школьники: воспитатель — методист детского сада Т. С. Кириллова, ученик 7 г класса школы № 8 Женя Ковальчук, студент филиала политехнического института В. М. Поздняков, семья Дороховых и многие другие.

Жюри отберет лучшие работы, наиболее полно и точно отразившие жизнь нашего города, назовет победителя.

З. БЕЗНАКОВА,
методист.



В цехе двойного суперфосфата химического завода одной из лучших является смена, возглавляемая В. В. Кокаревым. Выдерживая параметры на 100 процентов, она получает высококачественную продукцию. Смена В. Кокарева

признана лучшей в отрасли.

НА СНИМКЕ: аппаратчики В. Угрюмов, Р. Наримов, В. Капелюх, В. Балашов, начальник смены В. Кокарев (в центре).

Фото С. Каредина.

В мире прекрасного

Ожидание новой встречи

Любители музыки хорошо знакомы с творчеством артистов Саратовской филармонии. Не первый год связывает тесная дружба актеров и ребят. От этих встреч дети становятся духовно богаче. Соприкосновение с искусством способствует их нравственному становлению.

И вот снова артисты у нас в гостях. На этот раз они привезли интересную программу, озаглавленную «Войдем в мир музыки».

В зале стоит тишина. Вечерний заинтересовал ребят вопросами: «Для чего нужна

музыка? Когда человек начинает входить в ее мир?».

Но вот гаснет свет. Наступает «вечер», и звучит «Кольбельная» Т. Н. Хренникова — одного из крупнейших композиторов, чья музыка широко известна во всем мире. Перед учащимися как бы раскрывается картина позднего вечера: пора спать, мама напевает песню...

Частым гостем нашей школы является артист, дипломант Всесоюзного конкурса вокалистов Павел Алексеевич Крашенинников. Очень задумчиво он исполнил песню «Весе-

лые путешественники». Ребята дружно аплодировали, когда он спел песню «Про дядю Степу», такую близкую им и понятную песню, предназначенную для самых маленьких школьников.

П. А. Крашенинников признался: «Всякий раз, готовясь к встрече со школьниками, мы знаем, что нас ждут добрые и искренние друзья. И это нас очень радует».

С большим вниманием дети слушали «Маленькую ночную серенаду» В. Моцарта, «Танец с саблями» из балета «Гаэтан» А. Хачатуряна, «Третью песню Ляля» из оперы «Снегурочка» Н. Римского-Корсакова и романс А. Бородина «Спящая красавица».

Артисты филармонии готовятся к следующей встрече, которая состоится в декабре. Программа нового концерта связана с темой «Что такое хорошо и что такое плохо?», где школьники услышат в исполнении актеров-чтецов стихи В. Маяковского, С. Маршала, А. Барто. И вновь прозвучат любимые детские песни.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 16 с нетерпением ждет новых встреч, благодарит артистов филармонии за высокое профессиональное исполнение и то эстетическое наслаждение, которое мы получили.

Г. КИРПИЧНИКОВА,
учительница средней школы № 16.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд Балаковского комбината специальных строительных конструкций рассмотрел дело арматурщика Б. Б. Таланова, который систематически нарушает трудовую дисциплину и общественный порядок.

Суд решил: объявить Таланову общественный выговор с опубликованием в газете.

В. ГОРЕЛОВА,
председатель товарищеского суда.

Товарищеский суд Балаковского монтажного управления треста «Волга» рассмотрел дело слесаря-ремонтника В. А. Голобокова, который обвинялся в грубом нарушении общественного порядка (был задержан в нетрезвом состоянии).

Суд решил: объявить Голобокову общественный выговор с опубликованием в газете.

Ф. ЧЕРНЯЕВ,
председатель товарищеского суда.



— Слышал, будто в чапаевской дивизии весь состав из унтер-офицеров? Прекрасные скажу вам кадры! Смотрите, как они бьют врагов! Получено чапаевское донесение — взят Лбищенск. Читал — и словно музыку слушал. Хорошая музыка! Кстати, товарищ Зубков, как здоровье Василия Ивановича Чапаева? Он ведь ранен был...

— На здоровье не жалуется, товарищ Ленин, — отвечает Тимоша. — Поправился. К Василию Ивановичу болячки не пристаю...

— Ну вот и великолепно! Мы тут за него очень волновались. — Прищуренные глаза его глядят на Тимошу ласково. — Не подкажете ли вы мне, товарищ Зубков, в чем наши красноармейцы нуждаются больше всего?

— Да как вам сказать... — Тимоша замаялся. Потом поспешно заверил: — Ни в чем не нуждаются! Все, что нам надобно, мы у врага отнимаем.

— Выходит, враг чапаевцев из полного обеспечения взял? Недушно — смеется Владимир Ильич. — Да, чуть не забыл, напомните, пожалуйста, товарищу Чапаеву, что все лишние трофеи, особенно пулеметы, надо передавать для вооружения других частей. У Советской власти каравай общий, и обездоленных быть не должно. Так и скажите. Не забудете?

— Да что вы, товарищ Ленин! В готовности доложу!

— Ну вот и хорошо! Приедете на место — передайте от меня привет товарищу Чапаеву, командирам и красноармейцам. Желаю им всем крепкого здоровья и новых успехов в боях. Покрепче там тормозите беляков — будет тогда и оружие, будет и каравай повесистей... На всех хватит! — И Владимир Ильич, смеясь, прощается с ними.

Когда он ушел, Фрунзе вынул из кармана маленький сверточек и вручил Тимоше:

— Приедешь в дивизию — Чапаеву передашь. Скажешь — лично от товарища Ленина...

Чапаев у себя дома в окружении детей. Саша с завистью поглядывает на шашку в узорчатых ножнах. Она прикреплена к длинному ремню, перекинутому через плечо отца. Изогнутый конек ее лежал на полу. Саша спросил:

— Скажи, папа, у всех красных командиров такие шашки?

— Кто на коне, у того и шашка, — ответил отец. — Красна птица перьем, а кавалерист шашкой! Только ее надо крепко держать в руках.

— Ты крепко держишь?

— Крепко... Шашку ронять — красноармейскую честь терять!

— Ага! А ты ее потерял четыре раза!

— Это как же? — посмотрел на него отец недоуменно.

— А вот так! Потеряешь и друга себе возьмешь. И присягаешь с войной с новой шашкой. В прошлом году у тебя была нарядная — с кисточкой, с серебром на кончике. Потом тяжеленная, как гири. Я едва поднял. А в прошлый раз — золотая и длинная. Сам говорил, что ты ее у белого генерала отбил и что она острее бритвы... Такую шашку потерял! Эх-х!

— Ту шашку я ляхому коннику подарил. За храбрость! В надежных руках мой клинок!

— А сам подобрал что попало...

— И не подобрал я вовсе! — рассмеялся отец. — Новую шашку мне командующий вручил. Прежде я других смельчаков саблями одаривал. А теперь, видишь, у самого — яменная! Попля в двор, покажи...

Всем детям захотелось взглянуть, как рубит новая шашка. Весело гадали, они побежали за отцом.

Во дворе, возле сарая, торчала длинная жердь Василий Иванович остановился напротив нее и обнажил клинок. Хотел перерубить жердь, но повертел перед собой шашкой и неожиданно замялся:

— Нет, не буду!

— Палку жалко? — спросил Саша. — Тогда ударь по полону.

— Для полена топор существует, — ответил отец.

— Золотая шашка могла что угодно перерубить! — вспомнил Саша. — Попробуй хотя бы шепу лущить.

— Шашкой-то? Что ты — смеешься?

— А если по плетню ударить? — не унимался Саша. — Перерубит?

— Перерубить-то перерубит, но делать этого не стану.

— Ага-а, боишься? Шашка тупая, потому и боишься!

— И вовсе не поэтому, — любяще шашкой, отец вскинул ее над головой. Отполированная сталь зеркально поблескивала. — Потому не рублю, что шашка эта заколдована!

— Как заколдована? Кем заколдована?

Дети окружили отца и стали разглядывать шашку. Маленький Аркаша притронулся к блестящему лезвию и тут же опустив отернул палец обратно, — а вдруг шашка и его заколдует?

Василий Иванович убрал шашку и показал надпись на узорчатых ножнах.

— Вот в чем колдовство шашки...

Надпись была сделана золотом и состояла из волшебных слов: «Без дела не вынимай, без славы не вкладывай!».

И тут все поняли, почему отец не захотел рубить жердь и лущить шепу. Боевой клинок не для таких дел!

Калитка распахивается, и во двор входят Плясунов и Анюта.

Дети увлечены игрой — «воюют» в дальнем конце двора. Чапаев тоже с ними. Плясунов с Анютой ждут его возле крыльца, продолжают разговор, начатый еще на улице.

— Прямо беда, — говорит Плясунов. — Не знаю, что мне с бабьим войском делать?

Анюта косо глянула на мужа:

— Уж не хочешь ли ты меня обратно спровадить?

— Единственный выход. Другого не вижу.

— Нет уж, Иван, от тебя никогда не сдвинуться! Я себя тут человеком почувствовала.

— Из-за тебя и других приходится держать. У меня ж бригада, а не женская богадельня. Поим...

— И понимать ничего не желаю! Воевала и воевать буду! Женщины тоже на Колчака зуб имеют. Да ежели нас всех собрать да на него, пса золотопонного, напустить — растерзаем в клочья!

— Без вас управимся. Вот казание! Хуже заозы!

Калитка вновь открывается, и перед Плясуновым появляется Архип Ермаков:

— Товарищ комбриг, неворадок, стрелковый полк без боеприпасов остается.

— В чем дело? — спрашивает Плясунов.

— Транспорта у меня нет. Снаряды возить не на чем.

— Я ж в исполкоме пять летних подвож достал!

Продолжение. Начало в №№ 187—189.



Большое внимание трудовому воспитанию учащихся уделяется в средней школе № 16. Слесарная и столярная мастерские хорошо оснащены современным оборудованием. Токарные станки по металлу и дереву, фрезерный станок, электрические фуганки, сверляльные станки — все это дало возможность обучать учащихся

трудовым навыкам на должном уровне. В школе функционирует кабинет обслуживающего труда, где ребят обучают швейному делу, вышивке. Мастерские этой школы занимают призовые места среди школ города. НА СНИМКЕ: в столярной мастерской. Фото М. БАБЕНКО.

ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

Ежегодное проведение месячника безопасного использования газа в быту и промышленности — добрая традиция работников треста «Балаковомежрайгаз». Месячник — это смотр профессионального мастерства работников треста, обмен передовыми и безопасными методами труда, широкое развертывание социалистического соревнования за образцовое обслуживание, широкая пропаганда правил безопасного пользования газом среди населения, предприятий города и зоны обслуживания.

Месячник был приурочен к началу отопительного сезона. Цель месячника — усилить разъяснительную работу по безопасной эксплуатации газовых приборов, предотвратить несчастные случаи при пользовании газом. Во время месячника были распространены по городу красочные плакаты, листовки, проведены совещания с лицами, ответственными за газовое хозяйство коммунально-бытовых и жилищных участков города, беседы в школах и в общежитиях. Проведены смотр-конкурсы среди производственных служб треста, жилищных участков.

В смотре-конкурсе успешно приняли участие ученики 7-го класса школы № 3 (классный руководитель В. А. Лазарева). Все участники викторины показали хорошие знания, активность и дисциплину, за что награждены памятными сувенирами. Классу вручено благодарственное письмо треста.

С 1 апреля по 1 ноября был объявлен смотр-конкурс на лучшее домоуправление, жилищный участок по безопасной эксплуатации газового оборудования. Цель этого конкурса — подробнее ознакомить лиц, занимающихся эксплуатацией газовых сетей и газового оборудования, с правилами безопасного пользования газовыми приборами и установками. В смотре-конкурсе приняли участие все жилищные участки и домоуправления веломеста города. В ходе смотра-конкурса покрашены и закреплены газопроводы, усилен контроль за состоянием газопроводов и вентиляционных каналов, почти во всех жилищных участках оформлены стенды «Техника безопасности при пользовании газовыми приборами в быту» и т. д. Но нужно отметить, что еще плохо работниками жилищных участков ре-

шаются вопросы герметизации вводов инженерных коммуникаций в зданиях детских учреждений (детские сады, школы), а также вопросы наращивания оголовков дымоотводящих каналов в жилых домах соответствующих серий. Между тем это вопросы первоочередной важности, которые должны решаться в первую очередь, так как от их решения зависит безопасность жителей города.

Поэтому комиссия при подведении итогов решила не присуждать 1-го места.

Второе место присуждено жилищному участку № 5 ЖКК Саратовгэстроя (начальник жилищного участка И. И. Поздняков, ответственная за газовое хозяйство Е. Н. Суркова) с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

Два третьих места были присуждены жилищным участкам № 1 ЖКК Саратовгэстроя и № 3 объединения «Балаковорезинотехника». Почетными грамотами награждены жилищные участки № 4 объединения «Балаковорезинотехника», № 2 Саратовгэстроя, № 1 объединения «Химволокно».

Особо комиссией отмечена спортсменка домоуправления № 1 объединения «Химволокно» Э. М. Егорова. Она награждена денежной премией за действенную помощь в пропаганде правил безопасности среди населения домоуправления.

При подведении итогов смотра отмечено, что не во всех жилищных участках и домоуправлениях уделяется должное внимание безопасной эксплуатации газовых приборов и установок. Не на должном уровне находится работа по эксплуатации газовых приборов в жилищных участках производственного жилищного треста, домоуправления № 4 объединения «Химволокно», ЖКО судоремонтного завода и других.

Работникам этих жилищных участков и домоуправлений необходимо принять меры к тому, чтобы устранить все имеющиеся недостатки, повысить ответственность и активность в работе, чтобы обеспечить безопасную эксплуатацию газовых приборов, предотвратить несчастные случаи при пользовании газом среди жителей города.

В. ЯКОВЕНКО,
зав. техническим кабинетом треста «Балаковомежрайгаз».

СПОРТ

Успех юных

В большой спортивный праздник выявился проведенный в Саратове Всесоюзный юношеский турнир по борьбе самбо на приз заслуженного тренера РСФСР, первого основателя этого вида спорта в Саратовской области Н. П. Перепелкина. Соревнования открылись парадом участников. Здесь юные посланцы Туркмении и Белоруссии, Прибалтики и Азербайджана, а также представители городов Российской Федерации.

Спортсменов приветствовали бывшие воспитанники Николая Петровича. Выступая перед участниками парада, один из первых его учеников — ныне судья международной категории по борьбе самбо В. А. Снастин пожелал ребятам крепкого здоровья, хорошей учебы и честной спортивной борьбы.

И вот около четырехсот мальчишек, представляющих тридцать одну команду, повели борьбу за победу и призовые места.

От нашего города в этом представительном турнире принимали участие команды борцов из спортивных обществ «Трудовые резервы» и «Динамо». Балаковцы выступили успешно.

В трудной борьбе в весе до 38 килограммов чемпионом турнира стал Валера Уполовников, учащийся средней школы № 17, а его товарищ по команде Евгений Овчинников, учащийся средней школы № 7, в весе до 53 килограммов стал третьим призером. Оба спортсмена из команды ДСО «Трудовые резервы».

В весе до 60 килограммов уверенно боролся воспитанник ДСО «Динамо», учащийся средней школы № 12 Евгений Чураков, который и стал победителем в этой весовой категории.

За первые места юные борцы Чураков и Уполовников были награждены дипломами первой степени. Е. Овчинников награжден дипломом третьей степени.

Ребята под руководством тренеров А. Зубарева и А. Назарова готовятся к соревнованиям в турнирах 1984 — Олимпийского года.

В. ПИТАНОВ,
отличник физической культуры и спорта.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Приглашаем вас
НА ДЕНЬ
«ГРУЗИНСКОЙ КУХНИ»,

который проводится 20 и 21 декабря в ресторане «Чайка».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на завод самоходных землеройных машин токарей, фрезеровщиков, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, электромонтеров, стропальщиков, грузчиков, электросварщиков.

Рабочие, не имеющие заводской профессии, могут приобрести ее на заводе в короткий срок.

на птицефабрику «Балаковская»: электромонтеров, агрономов со стажем практической работы, слесаря-оператора.

в санаторий «Светлана»: медицинских сестер, младших медицинских сестер, санитарок.

Беседа врача

Профилактика гриппа

Каждую осень с наступлением холодных и дождливых дней начинается рост гриппоподобных заболеваний, которые чаще всего обозначают как «острые респираторные заболевания». На фоне их постепенного роста в конце декабря, а иногда раньше (в ноябре) или позже (в январе-феврале) возникают стремительные эпидемические вспышки гриппа. Эпидемии в течение 3—4 недель охватывают население таких больших городов, как Москва или Ленинград, а за полтора месяца от 10 до 20 процентов населения страны.

Эпидемии наносят огромный ущерб не только здоровью людей, но и экономике, поэтому борьба с гриппом является одной из самых острых проблем здравоохранения.

Грипп — это острое инфекционное вирусное заболевание, возбудителями которого могут быть вирусы гриппа А, В, С. Наиболее частым виновником эпидемии является вирус гриппа А. Вирус В вызывает эпидемии сравнительно редко — раз в 4—6 лет.

Высокая заразительность гриппа объясняется воздушно-капельным путем передачи. Массовые заболевания появляются периодически, в годы, когда население утрачивает иммунитет к уже известному вирусу или когда формируется новая разновидность вируса, не встречающаяся препятствия со стороны организма человека. Приобретенный иммунитет при гриппе нестойкий, непродолжительный.

Грипп — болезнь больших городов и крупных промышленных центров, это связано с плотностью населения, большим контактом людей на предприятиях, транспорте.

Вирус гриппа размножается в клетках слизистой оболочки дыхательных путей. Он в большом количестве выделяется вместе с мельчайшими капельками слюны и мокроты при кашле, чихании и даже при разговоре.

Мельчайшие капельки вместе с вирусом гриппа вдыхаются здоровым человеком и проникают в его дыхательные пути, где и размножаются.

В предупреждении гриппа важное значение имеет закалывание организма. В результате чего повышается сопротивляемость организма к любой инфекции, повышаются защитные свойства и устойчивость человека к колебаниям температуры и влажности воздуха.

Особенно важно систематически закалываться людям, которые часто болеют острыми инфекциями дыхательных путей.

Начинать закалывание следует с раннего возраста. Необходимо ежедневно обмывать тело прохладной водой, особенно ноги, так как они наиболее чувствительны к холоду.

Полезны занятия лыжным спортом, катание на коньках, плава-

ние в бассейне зимой, занятия в группах здоровья на протяжении всего года.

Чтобы усилить сопротивляемость гриппу, нужно обеспечить потребность организма в витаминах, особенно в витамине С, для улучшения процессов обмена веществ: стенки кровеносных сосудов становятся менее проницаемыми, уменьшается вредное воздействие вируса гриппа. Вот почему зимой, в период эпидемии, рекомендуется есть побольше овощей и фруктов, богатых витамином С.

Наиболее перспективным способом борьбы с гриппом является активная иммунизация с помощью вакцин. Она проводится путем введения в дыхательные пути живой ослабленной вакцины. Этот метод эффективен, безвреден, не вызывает сильной реакции.

Прививки надо делать ежегодно за 1—2 месяца до подъема заболеваемости гриппом (октябрь — ноябрь). Вакцину вводят двукратно в виде распыленных капелек через носовые ходы. Организм приобретает невосприимчивость к гриппу на 6—12 месяцев. Те, кто сделал прививки, болеют в 2—3 раза реже, чем те, кто не сделал их, и грипп у них протекает легче.

Борьба с гриппом будет более эффективной, если в дополнение к ранее проведенной вакцинации в период эпидемии используются другие методы защиты, как интерферон, оксалиновая мазь.

Интерферон — это белок, обладающий сильным противовирусным действием, он подавляет размножение вируса. Его закапывают по 3—4 капли в каждую ноздрю утром и вечером в течение 7—14 дней. Оксалиновую мазь используют путем смазывания носовых ходов 2—3 раза в течение дня.

При появлении больного гриппом в семье нужно соблюдать все правила гигиены. Больного необходимо изолировать, желательно в отдельную комнату. Нужно часто проветривать комнату, 3—4 раза в день по 15—20 минут, делать влажную уборку помещения.

Ухаживающий за больным должен носить маску, закрывающую нос и рот. В период эпидемии надо ограничивать посещение кинотеатров, магазинов, поездки в общественном транспорте. Всякий заболевший гриппом в первую очередь должен помнить о том, что только человек является источником передачи гриппозной инфекции, что от его поведения зависит здоровье его детей, здоровье товарищей в коллективе.

Г. ЕЛИСЕЕВА,
врач-инфекционист.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

16, 17 декабря.
Россия.
Мультсборник. **МЫШКИ-МАЛЫШКИ** — в 9. **НЕВЕЗУЧИЕ** — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
Космос.
Мультсборник. **ЖИЛИ-БЫЛИ МАТРЕШКИ** — в 9. **С ТЕХ ПОР, КАК МЫ ВМЕСТЕ** — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. **СОЛЕНАЯ РЕКА ДЕТСТВА** — в 9. **10.30. ДЕМИДОВЫ** (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

Малый зал.
ПРОЩАНИЕ С ФИЛЬМОМ, КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
Мультсборник. **МАЛЫШ И КАРЛСОН** — в 9.15. **САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА** — в 11, 13. **У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ** — в 15, 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-87-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-81, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 200, тираж 23930.